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ATA  SETENTA  DA  SEPTUAGÉSIMA  REUNIÃO  LEGISLATIVA  DO  PRIMEIRO  ANO  DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 11-06-2013 

Aos  onze dias do mês de junho de dois mil e treze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel 
(DEM),  Anderson de Freitas Garcia – Anderson Garcia  (PTB),  Antônio Peres  -  Toninho (PSB), 
Edmar Campos – Gaúcho (DEM), Ivan Admar Dornelles Duarte - Ivan Duarte (PT), José Anselmo 
Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT), José Ricardo dos Santos de Souza – Ricardo Santos, Luiz 
Eduardo Brod Nogueira - Professor Adinho (PPS), Luiz Henrique Cordeiro Viana (PSDB), Marcos 
Ferreira -  Marcola (PT),  Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT),  Ney Valdir Reichow 
Bandeira – Dila Bandeira (PSDB/Suplente), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP), Ricardo 
Santos (PDT), Salvador Ribeiro (PMDB), Vítor Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP). Por haver 
quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o presidente vereador Ademar 
Ornel declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e sete minutos e solicitou ao primeiro 
secretário  vereador  Ricardo  Santos  que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se  encontrava  no 
Expediente.  Do  EXPEDIENTE  constou  o  registro  da  Ata  nº  069/2013.  Também  constou  o 
apregoamento do  Projeto de Lei  nº  3642/2013,  do vereador   Marcos Ferreira  -  Marcola,  que 
Obriga a fixação de cartazes indicando a venda de ingressos para idosos em eventos culturais e  
esportivos, e dá outras providências e do Projeto de Resolução nº 3656/2013, da Mesa Diretora, 
que Institui Carteira Funcional e Cédula de Identidade Funcional para os vereadores e cargos da  
Mesa Diretora.  Ainda constou o  registro  do  Protocolo nº  3278/2013 – Ofício  nº  019/2013, do 
Diretor do SEST/SENAT/ - Pelotas/RS, solicitando agendamento para uma reunião com todos os 
vereadores  para  tratar  da  participação  do  Legislativo  na  construção  do  Plano  Municipal  de 
Mobilidade Urbana. Por fim constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 
3708/2013 -  Memorando s/nº, do gabinete do vereador Idemar Barz, justificando ausência nas 
sessões  ordinárias  dos  dias  onze  e  doze  do  corrente.  A  Emenda  3714/2013  ao  Projeto  de 
Resolução nº 3633/2013, do vereador José Sizenando, que Suprime o termo “combustível” do rol  
dos artigos do Projeto de Resolução nº 3633/2013, por referir-se a despesa de cunho pessoal dos  
parlamentares,  fixa  novos  valores  e  dá  outras  providências foi  anexada  ao  processo  e  e 
encaminhada  à  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  (CCJ).  Do  SUMÁRIO  DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos: Requerimento nº 3641/2013, 
do  vereador   Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  a  realização  de  audiência  pública  às 
dezenove horas do dia doze de junho de dois mil e treze, no Plenário da Câmara de Vereadores  
de Pelotas, para discutir, juntamente com os permissionários e administradores do Pop Center, a 
atual situação deste empreendimento; Pedido de Providência nº 3647/2013, do vereador Marcus 
Cunha,  que  Propõe que seja encaminhado  expediente ao Poder Executivo  para que o mesmo, 
através  da  secretaria  municipal  de  Gestão  da  Cidade  e  Mobilidade  Urbana,  providencie a 
renovação da sinalização (reforçar a pintura desta) das faixas de segurança existentes em frente 
ao  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência,  Tecnologia  Sul-Rio-Grandense  (If-Sul);  Pedido  de 
Providência nº 3650/2013, do vereador Marcos Ferreira - Marcola, que Propõe que seja remetido 
expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  melhorias  (limpeza,  roçamento,  recuperação  do  
calçamento,  pintura  dos  cordões  de  calçada,  iluminação  pública)  na  extensão  da  rua  Otto  
Pomerening,  no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº 3665/2013, do vereador Salvador 
Ribeiro,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  ao  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP) 
solicitando a substituição de lâmpada queimada na rua Prudente de Moraes em frente ao número  
cento e trinta e sete, no bairro Fragata;  Pedido de Providência nº 3671/2013, do vereador José 
Sizenando,  que  Propõe que seja encaminhado  expediente  à  secretaria  municipal  de  Obras e 
Serviços  Urbanos  solicitando  que  a  mesma recupere  o  sistema  de  iluminação  pública  e  o  
patrolamento da rua Quaraí, no bairro Laranjal, em toda a sua extensão, atendendo reivindicação  
dos moradores; Pedido de Providência nº 3696/2013, do vereador Marcos Ferreira - Marcola, que 
Propõe que seja remetido expediente à Prefeitura Municipal solicitando a realização de estudo no  
sistema de passe eletrônico do transporte público de Pelotas, no sentido de que o cartão possa  
ser liberado para novo uso no período de maior tempo após a primeira liberação no validador ; 
Pedido de Providência nº 3697/2013, do vereador Marcos Ferreira - Marcola, que Propõe que seja 
remetido expediente à Prefeitura Municipal para que a mesma, através da secretaria municipal de 
Obras e Serviços Urbanos e do Departamento de Iluminação Pública (DIP) providencie mutirão de 
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limpeza urbana (valetas, roçado, retirada de entulhos etc.) e recuperação de brinquedos, bem 
como recuperação da iluminação pública da  praça localizada na esquina das ruas  Marquês de 
Olinda e São João, no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº 3698/2013, do vereador 
Marcos Ferreira - Marcola, que Propõe que seja remetido expediente à Prefeitura Municipal para 
solicitando  que  a  mesma,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  
providencie a recuperação (limpeza, patrolamento, retirada de entulhos etc.) na extensão da rua  
Taquari,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº 3706/2013, do vereador Marcos Ferreira - 
Marcola,  que Propõe mutirão de patrolamento e ensaibramento na extensão da rua João Jacob 
Bainy, entre a avenida Francisco Caruccio e a rua Santiago Dantas, na vila Silveira, no bairro Três 
Vendas;  Requerimento  nº  3707/2013,  do vereador  Marcos Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe a 
realização de audiência pública no Plenário da Câmara de Vereadores de Pelotas, às dezenove 
horas do dia dezoito de junho de dois mil e treze, para tratar  da apresentação do Processo de 
Participação  Popular  em  Pelotas.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  vereador    Luiz   
Henrique Cordeiro Viana (PSDB) fez considerações a respeito do curso técnico de fruticultura, do 
Instituto  Federal  Sul-Rio-grandense (If-Sul)  –  Campus  Centro  Agrotécnico  Visconde da Graça 
(Cavg), com duração de dois anos, cuja seleção será feita através da apresentação de currículo 
uma vez que não houve tempo hábil  para  a realização de processo seletivo.  Além de bolsa 
moradia e auxílio transporte, entre outros benefícios, o curso, que tem duração de dois anos, 
capacita os jovens a ingressar no mercado de trabalho. Concluiu comentando movimento na Feira 
Nacional  do  Doce  (Fenadoce).  O  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola comentou  a  falta  de 
patrolamento nos bairros e vilas e, quando o patrolamento é feito, criticou a falta de planejamento 
na execução do serviço uma vez que, segundo ele, as ruas que fazem ligação com avenidas e 
outros bairros deveriam ser priorizadas.  Comentou a vinda de recursos do governo federal, na 
ordem de doze milhões, para desafogar a fila de espera no Pronto Socorro de Pelotas com a 
criação de novos leitos no setor  de Traumatologia da Santa Casa.  Lembrou que a partir  das 
catorze horas  do próximo dia vinte e sete de junho,  no auditório  do colégio João XXIII,  será 
realizada a etapa pelotense do programa do governo estadual Consulta Popular e Cidadã para 
dois mil e catorze. O vereador Antônio Peres – Toninho abordou as dificuldades para a aquisição 
da habitação rural, dizendo ter pesquisado sobre o assunto e estar à disposição dos moradores do 
meio rural,  que sejam proprietários ou tenham o termo de posse e que tenham renda de até 
quinze mil reais por ano, para orientar a respeito dos procedimentos que devem ser adotados na 
busca de recursos para  melhorias ou aquisição do imóvel rural.  Outra alternativa,  segundo ele, 
seria a organização de famílias (no mínimo quatro e no máximo cinquenta) com a finalidade de, 
juntamente com o sindicato rural ou com uma entidade sem fins lucrativos, buscar financiamento 
junto à Caixa Econômica Federal (CEF).  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador    Vítor Carlos   
Frozza Paladini    -    Vítor  Paladini   (PSB  )   solicitou a  inclusão na pauta de  votação do  pedido de 
Informação, de sua autoria, em que solicita informações sobre a prestação do serviço de limpeza 
das escolas públicas municipais  (o que restou aprovado por unanimidade).  Em continuidade  ao 
Grande Expediente, o vereador    Edmar Campos    -    Gaúcho (DEM)   criticou  a  omissão do país no 
caso que envolveu a prisão de torcedores brasileiros na Bolívia,  dizendo que os mesmos foram 
soltos .graças ao governo  daquele  país e  não ao  corpo diplomático  brasileiro.  Registrou sua 
participação ontem, em Porto Alegre, na cerimônia de posse do ex-deputado Heron de Oliveira no 
cargo de Superintendente Regional do Trabalho, para o qual foi reconduzido. O ato, que teve lugar 
no  auditório  Dante  Barone  da  Assembleia  Legislativa  do  estado,  contou  com a  presença  de 
diversas autoridades do estado e da união. O vereador Professor Adinho disse ter sido informado 
pelo  vereador  Carlos  Alberto  dos  Santos  Passos  -  Beto  da  Z3 (PT)  sobre  o  fato  de  que a 
Prefeitura não assinou contrato com os Correios para o atendimento de localidades da zona rural. 
Assim sendo, disse que, se for verdadeira a informação, cabe desculpar-se com a gerência dos 
Correios por ter culpado aquela empresa pública pela falta de carteiros na colônia.  Solicitou ao 
líder  do  governo  na  Câmara  vereador  Luiz  Henrique  Cordeiro  Viana  para  interceder  junto  à 
Procuradoria do Município a fim de que a situação seja regularizada. Da PAUTA constou a terceira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 3372/2013, do  vereador Rafael Amaral,  que  Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Pelotas a EXPOMOTORS/mIRCamp; do Projeto de 
Lei nº 3381/2013, do vereador Marcos Ferreira – Marcola e outros,  que Acrescenta o parágrafo 
nono no artigo terceiro da Lei  nº  5.100/05,  que instituiu o Programa Desenvolver  Pelotas; do 
Projeto  de  Lei  nº  3458/2013,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Concede  o  título  de  Cidadão 
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Pelotense ao Engenheiro Agrônomo Javier Enrique Méndez Valdé;  do  Projeto de Resolução nº 
3630/2013,  da Mesa Diretora,  que  Regulamenta  a concessão e  o pagamento de diárias  aos 
vereadores e servidores da Câmara Municipal de Pelotas;  do  Projeto de Lei nº 3631/2013, da 
Mesa  Diretora,  que  Altera  a  Lei  nº  5.098,  de 19  de janeiro  de  2005,  que  cria  um cargo  de 
administrador, um cargo de jornalista, um cargo de agente administrativo e acrescenta um cargo  
de operador de transporte no quadro de pessoal efetivo da Câmara Municipal de Pelotas, e dá  
outras providências  (discutido pelo vereador José Sizenando, que arguiu a inconstitucionalidade 
do projeto e solicitou o seu encaminhamento ao Coparp); Projeto de Lei nº 3632/2013, da Mesa 
Diretora, que Dispõe sobre o reajustamento dos salários e vencimentos e do vale alimentação dos  
servidores  da  Câmara  Municipal  de  Pelotas;  Projeto  de  Resolução  nº  3633/2013,  da  Mesa 
Diretora,  que  Altera  a  Resolução  nº  03/2012,  que consolida  tetos  para  indenização  com  as  
despesas  de  correio,  telefone,  cópias  xerográficas,  material  gráfico,  combustível  e  dá  outras  
providências  e do Projeto de Lei nº 3634/2013, da Mesa Diretora,  que Altera a Lei nº 5.968/12,  
que introduziu modificações na Lei 5.098/2005 - Plano de Cargos e Salários da Câmara Municipal  
de Pelotas,  e  cria os cargos de  Assessor  Administrativo de  Direção,  Assessor  Parlamentar de 
Gabinete II - Presidente, Assessor Parlamentar de Gabinete - Plenário, Assessor Parlamentar de 
Gabinete -  Comissões,  e dá outras providência (discutido pelo vereador José Sizenando,  que 
arguiu a inconstitucionalidade do projeto e solicitou o seu encaminhamento ao Coparp). Também 
constou  a  segunda  discussão  preliminar  do  Projeto  de  Lei  nº  3615/20166,  do  vereador  Luiz 
Henrique Cordeiro Viana, que Institui o dia doze de julho como o “Dia do Poeta Pelotense” e inclui  
a data no calendário oficial da cidade de Pelotas;  Ainda constou a primeira discussão preliminar 
do  Projeto de Lei nº 3560/2013, do vereador José Sizenando, que Regulamenta, no âmbito do 
município  de  Pelotas,  a  cobrança  por  uso  de  estacionamento  cobrado  por  estabelecimentos  
comerciais  para  clientes  em compras,  e  dá  outras  providências.  Constatada  a  existência  de 
quorum deliberativo, deu-se inicio à  ORDEM DO DIA sob a presidência do presidente vereador 
Ademar Ornel,  secretariada pelo vereador Ricardo Santos e com as presenças  dos vereadores 
Aldo Bruno Ferreira - Tenente Bruno (PT), Anderson de Freitas Garcia – Anderson Garcia (PTB), 
Antônio Peres - Toninho (PSB), Edmar Campos - Gaúcho (DEM), Ivan Admar Dornelles Duarte - 
Ivan Duarte (PT), José Anselmo Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT), José Ricardo dos Santos 
de Souza  -  Ricardo Santos  (PDT), José Sizenando dos Santos Lopes  -  José Sizenando (PPS), 
Luiz Eduardo Brod Nogueira  -  Professor Adinho (PPS), Luiz Henrique Cordeiro Viana (PSDB), 
Marcos Ferreira  -  Marcola (PT), Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha  (PDT),  Ney Valdir 
Reichow Bandeira – Dila Bandeira (PSDB), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP), Salvador 
Ribeiro (PMDB), Vítor Carlos Frozza Paladini  - Vítor Paladini (PSB), Vítor Roger Machado Ney - 
Roger Ney (PP) e Waldomiro Cardoso Lima - Waldomiro Lima (PRB). A Moção nº 3648/2013,  do 
vereador  Edmar  Campos  e  outros,  que  Propõe   moção  de  apoio  à  inclusão  da  carreira  de 
Auditoria  Fiscal  do  Trabalho  no  Projeto  de  Lei  nº  4.264/2012,  em andamento  no  Congresso  
Nacional, bem como à celeridade em sua tramitação e o Pedido de Informação nº 3721/2013, do 
vereador  Vitor  Paladini,  que  Propõe  o envio  de  expediente  ao  Poder  Executivo  Municipal  
reiterando  a  solicitação  das  informação  que  seguem:  a)  cópia  do  edital  de  licitação  para  a  
prestação do serviço de limpeza das escolas públicas municipais, a partir de janeiro de dois mil e 
treze; b)  cópia dos dados envolvidos no processo de licitação,  como as empresas inscritas e  
homologadas e suas respectivas propostas para a execução do serviço; c) a lista dos vencedores  
do processo de licitação; d) cópia dos contratos firmados entre o Poder Executivo Municipal e as 
empresas  vencedoras  do  processo  licitatório  e g)  locais  onde  estão  laborando  os  referidos  
funcionários,  com  o  respectivo  carimbo  de  confirmação  dos  diretores  das  escolas foram 
aprovados por unanimidade. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador José Sizenando disse que a 
leitura de sua emenda ao Projeto de Resolução nº 3633/2013 deveria ter sido incluída na pauta de 
discussão. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Rafael Amaral comunicou que se encontravam 
no Plenário representantes da categoria dos médicos do município para falar a respeito do plano 
de carreira da classe. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Marcos Ferreira – Marcola lembrou 
a  necessidade  de  ser  realizada  uma  reunião  extraordinária  das  Comissões  Permanentes.  A 
sessão  foi  SUSPENSA às  dez  horas  e  dezessete  minutos  e  REABERTA às  onze  horas  e 
cinquenta e três minutos. (Durante a suspensão, falaram sobre o plano de carreira e condições de 
trabalho dos médicos de Pelotas os profissionais Gislaine Vargas e Édson Prado). Por acordo de 
lideranças, foi suprimido o horário destinado às Pequenas Comunicações. Em COMUNICAÇÕES 
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DE LÍDER,  o  vereador    José Sizenando   falou sobre o “pacote” de projetos, de autoria da Mesa 
Diretora, que, no seu entender, fere a Constituição Federal e depõe contra o que é apregoado em 
campanha pela maioria dos candidatos, uma vez que “incham” a máquina administrativa com a 
criação de novos cargos em comissão. O presidente vereador Ademar Ornel contra-arrazoou que, 
de três a cinco assessores a que teria direito,  o vereador José Sizenando optou pelo número 
maior e nomeou cinco assessores.  O presidente vereador Ademar Ornel disse ser necessária a 
suspensão  da  sessão  antes  da  reunião  das  Comissões  Permanentes  e  das  duas  sessões 
extraordinárias previstas para esta data. A sessão foi  SUSPENSA às onze horas e cinquenta e 
três minutos e REABERTA às doze horas e quarenta e nove minutos. Nada mais havendo a tratar, 
o  presidente vereador Ademar Ornel  transferiu a pauta das sessões extraordinárias que haviam 
sido convocadas para a próxima sessão e deu por encerrada a sessão às doze horas e cinquenta 
minutos, convocando os vereadores para  a reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito da 
Saúde  (CPI  da  Saúde)  e,  logo  após,  para  uma  reunião  extraordinária  das  Comissões 
Permanentes.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  presidente  vereador Ademar  Ornel  e 
secretariados  pelo  primeiro  secretário  vereador  Ricardo  Santos.  Do  que  eu,  Ricardo  Santos,  
Primeiro  Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a  presente  Ata  que,  após  registrada,  será 
assinada  pelo  Senhor  Presidente,  pelo  Senhor  Primeiro  Secretário  e  pelo  Senhor  Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Ricardo Santos Vereador Marcos Ferreira - Marcola

1º Secretário 2º Secretário
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